

2020 年最美物流人 ——疫情在前，重任在身， 宝湾人在行动

中国仓储与配送协会

编者按：

新冠肺炎疫情发生以来，全国仓储配送行业的各类企业与广大职工为保障防控物资和生活必需品的供应、运输、仓储、配送、快递，特别是为解决好生活必需品供应的“最后一公里”问题，做了大量艰苦的工作，在疫情防控的物流第一线涌现出一大批不畏艰险、挺身而出、表现突出的优秀司机与仓管员。为了生动讲述、广泛宣传防疫抗疫物流一线职工的感人事迹，激发正能量、弘扬真善美，更好地统筹推进疫情防控与经济社会发展，中国仓储与配送协会面向本协会与协会团体会员机构中的各类会员企业及相关物流企业，组织开展寻找“2020 年最美物流人”的活动。

自今日起，陆续将企业推荐的“2020 年最美物流人”刊发，希望更多的会员企业与相关企业积极参与寻找与推荐“最美物流人”，推动打赢疫情防控与复工复产双战斗，促进全国仓配行业的持续稳定发展。

宝湾物流控股有限公司-饶军伟

突如其来的新冠疫情肺炎在武汉爆发，武汉这座千万人口的城市，在全国人民欢度春节之时，按下了暂停键。这场疫情牵动了全国人民的心，疫情开始蔓延，中国南山集团领导高度



重视并密切关注，要求下属企业在当前形势下必须不计成本、不

惜代价，全力配合和支持政府防疫救援工作。宝湾物流是中国南山集团全资公司，在这场没有硝烟的战争中，经中央督导组现场考察，入选为“湖北省进鄂应急物资中转调运站”。武汉宝湾国际物流中心，作为疫情主战场的重要物流枢纽节点，保障省外运输到武汉的应急物资在此快速分拨和配送。

抗击“疫情”刻不容缓。1月31日上午，宝湾物流华中大区客服部经理饶军伟接到公司通知，武汉宝湾将作为进鄂应急物资的中转调运站，需立刻前往武汉宝湾开展疫情防控工作。饶军伟作为土生土长的武汉人，15年的老党员，在国难当头的要紧时候，早就盼望能够履行一名党员的义务，能够在此时为自己的家乡尽一份绵薄之力。疫情就是命令，饶军伟将家里的老人和孩子托付给老婆照顾，简单的安顿好之后，下午便驱车匆匆赶往了武汉宝湾。



2月1日上午，按照中央指导组的部署，宝湾物流中转调运站作为疫情期间物流运输大动脉的重要环节，大量应急物资将在此中转、分拨。这里不仅是应急物资向武汉输入的咽喉，也需要保障外省司乘人员不被病毒感染。中转站的两项基本职责明确后，饶军伟在现场迅速调动各方资源，联合区政府的力量，仅仅用了半天时间，即规划出交通组织方案，建立起物资转运中心隔离区、外地货车场站休息区，并组织开展了中转站消杀、4万平米货车停车场通水通电等相关保障工作。一整天，饶军伟只是早上吃了昨天从家里带来的一块面包，期间组织协调各方资源，马不停蹄指挥搭建中转站基础设施，由于体力消耗过大，现场没有饮食条件，他没有喝水，也没有吃饭，导致两次心悸，心跳突然加快，呼吸急促。看着大家为搭建中转站忙的热火朝天，饶军伟心悸时只是在现场停下匆忙步伐，坐在路沿石上暂时缓解一下，便再次开展现场调度指挥。通过工作人员的积极状态和努力，宝湾中转站于2月2日正式具备运行条件。

宝湾物流中转调运站24小时向社会捐赠的应急物资开放中转功能，除了需要保障货物的高效中转配送，也需要用实际行动回馈外省司乘人员的驰援热情，保障他们的在中转站生活区能够休息好，且不被病毒感染。现场的盒饭不足时，饶军伟带头将盒饭送给司乘人员，自己和工作人员吃泡面充饥。希望用中转站最热忱的服务来感谢八方支援武汉的同胞。

2月18日，一批从湖南张家界援助至武汉的190吨蔬菜到达宝湾中转站，需要定点配送至30余社区，一共8台货车，装满了大白菜、萝卜，还有当地村民们每家用袋子装好的一把粉丝、几块熏肉、几条腊鱼、两瓶自制咸菜……情谊浓浓。为了以最快的速度将湖南人民的热情传递到武汉的各社区，在搬运人力不足的情况下，饶军伟以党员先锋模范作用为表率，组织20多工作人员，将190吨蔬菜一袋一袋卸货入库，再分路线配送。整整一天的装卸工作完成，傍晚，宝湾物流中转站的工作人员与湖南司乘人员挥手告别，“感谢你们，你们真的太辛苦，太拼了！”，司机师傅这一句话，卸去了饶军伟和中转站工作人员一身的疲惫。晚上，大家领到盒饭，“今天的入库任务完成啦，明天继续出库配送，加油啊！”。工作人员充满信心的对饶军伟说。

为了这打赢这场战役，疫情工作者暂时舍弃小家，顾全大家，他们都是一群平凡的普通人，但在这种危机的时候，履行着不平凡的职责，肩负着国家的使命，宝湾中转调运站，将坚守至疫情结束的最后一刻，展现物流人的责任和担当。

